本文未使用任何版權材料 具體章節的摘要和解釋來自聖經, 它們是公共領域的宗教文本。 免費複製和分發:傳播資訊 (Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 06.05

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

神啊! 您是我的一盞明神燈

《歷代志下》第14章

《歷代志下》第 14 章主要講述了南國猶大王亞撒的治理事蹟。

「亞撒呼求耶和華說:「耶和華啊,惟有你能幫助軟弱的,勝過強盛的。 耶和華-我們的神啊,求你幫助我們;因為我們仰賴你,奉你的名來攻擊這大軍。 耶和華啊,你是我們的神,不要容人勝過你。」」(歷代志下14:11)

亞撒在位初期,以神為說明,打敗了厄提散王的軍隊,鞏固了南猶大的邊境防線,使猶大地得以安寧。 亞撒也下令猶大人修建城牆,加強城市的防禦能力。 當時猶大國內已經淪陷在崇拜偶像與異教法術的風氣中,亞撒就是在這麼不容易的情況下,勇敢的導正許多錯誤的行為。 他還積極推崇崇拜神,除掉國內的一些偶像和異教徒,號召全國民眾尋求上主,親自帶領人民去耶路撒冷,獻上感恩祭和和平祭,慶祝上主的施恩。

在我們的生命中是否還有未除的偶像? 詩篇 16:4「以別神代替耶和華的,他們的愁苦必加增」,當亞撒王下令全國要除掉外邦神的壇和丘壇,打碎巴力柱像,砍下木偶,並吩

咐猶大人尋求耶和華他們列祖的神,遵行祂的律法、誡命時,國中就得享太平,這是耶和華眼中看為善為正的事,因此他們得享神所賜的平安。 我們若期待生命得享平安的福,就必須除掉生命中一切的偶像,這個偶像可能是金錢、地位、權力等等。 另一方面,在我們的環境中是否遭遇強盛的仇敵,不斷地來欺壓我們,似乎要將我們吞吃了? 不要怕,只要我們願意來倚靠神,單單的尋求神的説明,好像詩人所說的:「有人靠車,有人靠馬,但我們要提到耶和華我們神的名。」 (詩篇 20:7),神必為你揚起得勝的旌旗,使你的仇敵四散。

亞撒是一個忠心向神的國王,他依靠神的幫助,保衛了猶大的安全,促進了國家的發展。 亞撒靠神大獲全勝,「耶和華使古實人敗在亞撒和猶大人面前」(12節)。 跟隨主的功課 每天都是新的,沒有人可以躺在過去的屬靈經歷或成就上,而應當「忘記背後,努力面前 的,向著標竿直跑,要得神在基督耶穌里從上面召我來得的獎賞」(腓立比書 3:13-14)。

虽然在世上真是充满了诸般愁苦与眼泪,但这并非一个不能回避的事实,因为透过亚撒王所流露的见证清楚显示,当人定意要遵行神眼中看为善为正的事情时,即使面对极大的考验,神是十分乐意将平安和蒙福的日子赏赐给敬畏祂的人的。 因果报应观虽简单,却往往被人忽视。 我们喜欢复杂的解决方法,喜欢所谓有深度的解释,喜欢用自己的计划来面对所有危机,我们会认为寻求神是太天真的想法,不合时代的需要,是初信者的信仰,与我们所谓成熟的基督徒无关。 但此经文再次提醒我们,任何简单的道理,若果不实践,便等于不知道这真理,当我们面对困难时,请相信神必会按照自己的应许带来拯救,为我们在困难中带来盼望。 我们最重要的價值觀是什麼? 不是將來在神面前的獎賞嗎?如果我們有這樣的盼望,要怎樣過每一天的日子呢? 我們深信我們的神是幫助我們的,在生命中有困難,有挫折,有危險,有損失,都不應該改變我們對上帝的依靠。 保羅在羅馬書 8:35節說:『誰能使我們與基督的愛隔絕呢‧ 難道是患難麼、是困苦麼、是逼迫麼、是饑餓麼、是赤身露體麼、是危險麼、是刀劍麼。』 保羅繼續說:『然而靠著愛我們的主、在這一切的事上、已經得勝有餘了。』 神應許給我們的幫助,不但在我們遵行神旨意的時候,也在我們盡本份的時候,更在經歷各樣困難和挑戰的時候。

我們一起禱告

親愛的天父,親愛的主耶穌,

求祢説明我在生活中能勇敢發揮影響力,在這個世代中説明更多人回轉向祢! 求主使我 喜愛遵行神眼中看為善為正的事,好叫我可以平安度日,丟棄偶像崇拜,並帶領家人與問 遭的人,都來認識主,並一起來經歷主所賜的平安。

主啊,我是否凡事預備,以致遇見挑戰時能全力以赴? 惟有祢是創造天、地、海和其中 萬物的永生神,我要單單的來敬拜事奉祢,求祢成為我四圍的盾牌,使我勝過眾仇敵。 謝謝祢願意將平安賜給我們,讓我們住在祢裡面,享受祢所賜的真平安。 奉主耶穌基督的名求,阿們。

《歷代志下》第14章

- 14:1 亞比雅與他列祖同睡,葬在大衛城裡。他兒子亞撒接續他作王。亞撒年間,國中太平十年。
- 14:2 亞撒行耶和華他神眼中看為善為正的事,
- 14:3 除掉外邦神的壇和丘壇,打碎柱像,砍下木偶,
- 14:4 吩咐猶大人尋求耶和華他們列祖的神,遵行他的律法,誠命。
- 14:5 又在猶大各城邑除掉丘壇和日像,那時國享太平。
- 14:6 又在猶大建造了幾座堅固城。國中太平數年,沒有戰爭,因為耶和華賜他平安。
- 14:7 他對猶大人說,我們要建造這些城邑,四圍築牆,蓋樓,安門,作闩。地還屬我們,是因尋求耶和華我們的神。我們既尋求他,他就賜我們四境平安。於是建造城邑,諸事亨通。
- 14:8 亞撒的軍兵,出自猶大拿盾牌拿槍的三十萬人。出自便雅悯拿盾牌拉弓的二十八萬人。這都是大能的勇士。
- 14:9 有古實王謝拉率領軍兵一百萬,戰車三百輛,出來攻擊猶大人,到了瑪利沙。
- 14:11 亞撒呼求耶和華他的神說,耶和華阿,惟有你能幫助軟弱的,勝過強盛的。耶和華我們的神阿,求你幫助我們。因為我們仰賴你,奉你的名來攻擊這大軍。耶和華阿,你是我們的神,不要容人勝過你。
- 14:12 於是耶和華使古實人敗在亞撒和猶大人面前,古實人就逃跑了。

- 14:13 亞撒和跟隨他的軍兵追趕他們,直到基拉耳。 古實人被殺的甚多,不能再強盛,因為敗在耶和華與他軍兵 面前。猶大人就奪了許多財物,
- 14:14 又打破基拉耳四圍的城邑。耶和華使其中的人都甚恐懼。猶大人又將所有的城擴掠一空,因其中的財物甚多,
- 14:15 又毀壞了群畜的圈,奪取許多的羊和駱駝,就回耶路撒冷去了。

《歷代志下》第14章主要講述了南國猶大王亞撒的治理事蹟。

亞撒在位初期,以神為說明,打敗了厄提散王的軍隊,鞏固了南猶大的邊境防線,使猶大 地得以安寧。 亞撒也下令猶大人修建城牆,加強城市的防禦能力。 他還積極推崇崇拜 神,除掉國內的一些偶像和異教徒,號召全國民眾尋求上主,親自帶領人民去耶路撒冷, 獻上感恩祭和和平祭,慶祝上主的施恩。 這樣的行為引起了人民的歡呼和敬重。

後來,厄提散王再次率領大軍來攻打猶大,但亞撒依然信賴神,領導猶大軍隊堅決抵抗, 最終贏得了勝利。 亞撒也積極尋求國與國之間的和平,與以色列北方王貝商達成盟約, 為兩國之間的和平做出了貢獻。

亞撒是一個忠心向神的國王,他依靠神的幫助,保衛了猶大的安全,促進了國家的發展。

《歷代志下》第14章的幾個重要經文:

- 1. "亞撒行耶和華他神眼中看為善為正的事,因為他除去了外邦神的壇和一切丘壇, 打碎柱像,砍下木偶。" (歷代志下 14:2) - 這節經文中,描述了猶大王亞撒的行 為,他除去了外邦神的壇和一切丘壇,打碎了柱像,砍下了木偶,這是一件得到神認可的 事。
- 2. "亞撒的軍隊帶著大小盾牌前來,帶著長槍跟隨他,從便雅悯人的城邑裡聚集,又從以法蓮人的城邑裡來到。" (歷代志下 14:8) 這節經文中,描述了亞撒率領的軍隊的裝備和來自不同地方的士兵,準備為猶大的國家安全而戰。
- 3. "亞撒呼求耶和華他的神說:"耶和華啊,惟有你能説明軟弱無力的人,求你幫助我們,耶和華我們的神啊,因為我們倚靠你,奉你的名來攻打這一大軍。 耶和華啊,你是我們的神,不要讓人勝過你。 "" (歷代志下 14:11) 這節經文中,描述了亞撒呼求神的情景,他在面對敵人的時候,信靠神的能力來保護他和他的軍隊。

- 4. "亞撒和跟隨他的人追趕他們,直到基拉耳。 非利士人倒斃的甚多,不能再振作,因為滅亡來自耶和華和他的軍隊打擊他們。 "(歷代志下 14:13) 這節經文中,描述了亞撒和他的軍隊對非利士人的追擊,以及神的幫助和支援,使得非利士人不能再振作,大量倒斃在戰場上。
- 5. "亞撒和跟隨他的人搶了許多財物,又打破了帳棚,將許多羊和駱駝趕回耶路撒冷。" (歷代志下 14:15) 這節經文中,描述了戰勝非利士人後,亞撒和他的軍隊搶奪了許多財物,並且將大量的羊和駱駝趕回耶路撒冷。